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2017届高三地理模拟试卷（二）

1、 选择题
城镇化是未来发展的趋势，也是近几年最受关注的热词之一。阅读表格一材料，回答1—2题。
表一：1978年以来我国GDP、城镇化率和城镇投资率情况

	年份
	1978年
	1998年
	2008年
	2012年
	2013年

	GDP（亿元）
	3645
	84402
	314045
	519322
	568845

	城镇化率（%）
	17.92
	30.42
	45.68
	52.57
	53.73

	城镇投资率（%）
	4
	25.4
	30.15
	36.46
	40.17


1.上述图文材料说明（    ）

A.我国的城镇化率在不断提高，并不断促进GDP的增长。

B.我国的城市化已达到发达国家的水平。

C.城市规模不断扩大必然造成环境的急剧恶化。

D.我国应积极推进特大城市、超大城市的职能多样化。

2. 在很多地区，与城市的繁华成对比，“外面像个村，进村不见人，老屋少人住，地荒杂草生”的农村空心化现象却日益加剧，发展农村经济陷入困局。下列措施最合理的是（      ）

A.加强户籍管理，控制青壮年进城务工。

B.将农村土地大规模开发成工业区，吸引农民返乡工作。

C.由政府负责照管留守老人和孩子。

D.开发新型农业，发展乡村旅游市场。
红腹滨鹬有迁徙习性，常在沙滩、沿海滩涂及河口觅食。下图示意红腹滨鹬迁徙路径，读图完成3～4题。
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3．近几年来，经停乙地的红腹滨鹬数量锐减，且分布区域趋于集中，推测其原因主要是（      ）

 A．滩涂湿地锐减

 B．全球气候变暖  

 C．人工捕杀增多    
D．空气质量下降

4．红腹滨鹬繁衍期间，与甲地相比丙地（      ）

 A．昼夜温差较大    B．平均气温较高 

 C．太阳辐射更强    D．平均风速更大
2016年，杭州将接过安塔利亚的接力棒，开始筹备并于9月4日至5日举办二十国集团（G20）第十一次峰会。图甲、图乙分别为杭州（30.3°N，120.2°E，海拔19米）、安塔利亚（36.7°N，30.7°E，海拔 57 m）的气候统计图。完成5、6题。
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第 1 、 2 题图甲  

第 1 、 2 题图 乙  

第 10 、 11 题图甲   第 10 、 11 题图 乙  


5.与安塔利亚相比，杭州
A.受地形地势的影响，气温年较差较大           B.受纬度位置影响，年均温较低 

C.因大气环流差异，降水季节分配不同           D.因海陆位置差异，年降水较少
6.G20第十一次峰会举办期间
  A.赤道地区正东日出正西日落                   B.太阳直射点向西偏南移动
  C.杭州直立杆正午影长大于杆                   D.全球极昼极夜范围均扩大

读点苍山、洱海、白族传统民居、照壁和大理风向玫瑰图。回答7—8题。
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7.白族民居中正房大多坐西向东，厢房在南北，正房对面是照壁。下列关于民居说法正确的是

A. 该地主导风向为东南季风，坐西朝东可接受水汽

B.点苍山与洱海之间，晚上吹较冷的山风，坐西朝东可避风

C.白色照壁在白天可反射太阳光使正房保持凉爽

D.该地地势东高西低，房屋可依山傍水

8.近年来，一批国内居民“逃离北上广”，“归隐山水间”，成为“大理新移民”，造成人口迁移的原因表述正确的是（    ）

A.大理旅游业发达，人均收入高       B.大理为白族聚居区，人口政策宽松

C.大理冬无严寒夏无酷暑，空气质量优   D.大理环境承载量大

红石滩景观，是橘色藻附着于岩石上呈现的景观。我国多见于四川西部、云南西北部、西藏东南部等雪山冰川附近。它的形成必须要满足一个条件：大量原生的石头（即表面干净、没有任何其他植物生长）。读红石滩河床景观图和冰川区水层分布图，回答9——10两题。
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9.上述材料表明（     ）

A.橘色藻喜低温，泥石流的周期性发生提供了原生石。

B.人工整理河道过程中挖出的裸露卵石，不能称为原生石。

C.红石滩分布区多发冰川泥石流，没有暴雨泥石流。

D.从河谷上游到下游，组成红石滩的石块逐渐增大。

10.近年来，高海拔雪山矿泉称为开发的热点，从水循环角度分析雪山矿泉的水质优良的原因

①高海拔的低温、缺氧环境，微量元素丰富   ②雪山岩层的过滤和矿化

③循环时间短     ④人烟稀少，环境未受外界污染

A.①

 = 2 \* GB3 ②

 = 3 \* GB3 ③   B. ①

 = 2 \* GB3 ②

 = 4 \* GB3 ④   C. ②

 = 3 \* GB3 ③

 = 4 \* GB3 ④   D. ①

 = 3 \* GB3 ③

 = 4 \* GB3 ④
36．（28分）阅读图文材料，完成下列要求。（改编自安徽淮南一模文科综合36题）
[image: image7.bmp]材料一  南阳盆地地形图。

材料二   南阳盆地气候材料：
	年平均气温
	七月平均气温
	一月平均气温
	年降水量
	年无霜期

	14.4～15.7℃
	26.9～28.0℃
	0.5～2.4℃
	703.6～1173.4mm
	220～245天


材料三： A——B点附近河段河床宽窄不稳定，沙洲罗列（如图）。本段共有大小沙洲143处，平均每1.7千米就有沙洲一处，这些沙洲经常在变化。

材料四：西峡位于盆地西北部，优良的地理气候和生态环境使西峡成为猕猴桃最佳适生区之一。当地果农分散种植，在种植过程中采用种种措施使其短期内能成熟，但“大而不甜”的猕猴桃却在国际市场不受欢迎。

（1） 分析该盆地农业少受气象灾害影响的原因。（10分）

（2） 分析A—B河段的河床宽窄和沙洲经常变化的形成原因。(10分)
（3）西峡的猕猴桃产业存在很多问题，结合材料和所学知识，试提出该地猕猴桃产业实现可持续发展的措施。（8分）

2016年高考模拟试卷地理参考答案四
一、选择题部分：

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	A
	D
	A
	B
	C
	B
	B
	C
	A
	B


二、综合题部分：

36.（1）地处亚热带季风气候区，降水丰富，河网密布，受旱灾影响小（2分）；地处地势阶梯的过渡地带，盆地内部多冲积扇平原，排水便利(2分)水利工程多，调节能力强 ，洪水威胁小（2分）；冬季受北部山地阻挡，受冷空气和寒潮影响小（2分）；离海洋较远，少受台风影响等（2分）。
⑵A点以上河段流经山区，携带了大量泥沙（2分）；A以下河段地势低平，河面开阔，流速减缓，泥沙淤积，多沙洲(2分)。处于季风气候区，降水变率大，河流流量变化大（2分）；洪水期时流量增大，河床变宽，水位抬高，沙洲面积缩小（2分）；枯水期时河床变窄，水位下降，沙洲出露，面积扩大（2分）。
（3）扩大种植规模；加大科技投入，培育新品种；制定采收和质量标准；进行猕猴桃系列产品加工，延长产业链（答中4点得8分）
2016年高考模拟试卷地理参考答案四
一、选择题部分：

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	A
	D
	A
	B
	C
	B
	B
	C
	A
	B


二、综合题部分：

36.（1）地处亚热带季风气候区，降水丰富，河网密布，受旱灾影响小（2分）；地处地势阶梯的过渡地带，盆地内部多冲积扇平原，排水便利(2分)水利工程多，调节能力强 ，洪水威胁小（2分）；冬季受北部山地阻挡，受冷空气和寒潮影响小（2分）；离海洋较远，少受台风影响等（2分）。
⑵A点以上河段流经山区，携带了大量泥沙（2分）；A以下河段地势低平，河面开阔，流速减缓，泥沙淤积，多沙洲(2分)。处于季风气候区，降水变率大，河流流量变化大（2分）；洪水期时流量增大，河床变宽，水位抬高，沙洲面积缩小（2分）；枯水期时河床变窄，水位下降，沙洲出露，面积扩大（2分）。
（3）扩大种植规模；加大科技投入，培育新品种；制定采收和质量标准；进行猕猴桃系列产品加工，延长产业链（答中4点得8分）
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